

ЗАБОТА

Мечты исполнит «Журавлик»

Очередной проект Комплексного центра социального обслуживания населения города Славгорода вошел в число победителей конкурсного отбора инновационных социальных проектов, организованного Фондом поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. Благодаря этому в зоне обслуживания славгородского Комплексного центра открываются 19 домашних микрореабилитационных центров для детей с множественными нарушениями развития.

ДВИГАТЬСЯ,
РАЗВИВАТЬСЯ,
АДАПТИРОВАТЬСЯ

Семьи, воспитывающие детей-инвалидов, неональные знают, насколько трудно, а зачастую невозможно из-за тяжелых нарушений в развитии ребенка лично посещать какие-либо учреждения. Специалисты Комплексного центра социального обслуживания населения города Славгорода ведут сопровождение таких семей на дому. Для того чтобы повысить качество надомного обслуживания, был разработан проект «Домашний микрореабилитационный центр «Журавлик», который стартовал 1 апреля. Такие микроцентры призваны помочь семьям создать условия для реабилитации ребенка в домашних условиях и тем самым улучшить качество их жизни.

«Ребенок с тяжелыми множественными нарушениями развития (ТМНР) чаще всего страдает тяжелой формой детского паралича, осложненной соматическими, сенсорными, интеллектуальными и речевыми нарушениями», — говорит Татьяна Сергеева, директор славгородского Комплексного центра и руководитель проекта. — Такой семье требуется комплексная помощь, особенно на ранних стадиях развития ребенка».

Реабилитационный про-

ных специалистов, медицинских работников, педагогов, реабилитологов, психологов, логопедов, дефектологов, инструктора по адаптивной физической культуре и волонтеров. Так, одновременно несколько специалистов будут оказывать помощь ребенку на дому, чтобы развивать его навыки социализации, альтернативной коммуникации, двигательной активности.

ЧЕМ РАНЬШЕ, ТЕМ ЛУЧШЕ

Важный акцент в проекте сделан на организацию ранней помощи. Чем раньше осуществляется диагностика и коррекция отклонений психомоторного развития детей, тем больший эффект достигается в процессе обучения и воспитания «особых» детей, что повышает шансы предупредить развитие у них тяжелых форм инвалидности и социальной дезадаптации.

«Наши подопечные периодически должны посещать реабилитационные центры», — поясняет Татьяна Сергеева. — После возвращения семьям бывает очень сложно удержать полученный результат. Как только останавливается процесс реабилитации, по сути, идет откат назад. Команда специалистов нашего проекта поможет семье в период между реабилитациями поддерживать ребенка, создать дома необходимую среду».

Проект «Журавлик» вклю-



Участница проекта Дарья Журнабаева.

стика участников проекта. Затем для каждой семьи разрабатываются комплексные индивидуальные программы развития.

«Из-за ограничительных мер, связанных с эпидемией коронавируса, мы немного изменили график привлечения семей к проекту. Чтобы обезопасить участников от лишнего контакта, мы подключаем семьи к проекту постепенно, по несколько семей с интервалом в два месяца, необходимых для диагностики», — поясняет руководитель проекта.

Кроме работы специали-

сток — участники проекта в результате 16 семей из Славгорода и 3 из Ярового приобретут знания и навыки, которые они в дальнейшем смогут реализовать уже самостоятельно.

Семьи — участники проекта будут обеспечены необходимыми техническими средствами реабилитации. Это, например, тренажеры для развития двигательной активности, кресла-коляски для детей-инвалидов, сухие бассейны, массажеры, раз-

**ФОНД
ПОДДЕРЖКИ
ДЕТЕЙ**
находящимся
в трудной
жизненной
ситуации

«Успехи любого ребенка, многом зависит от активности его родителей, добывчивости в развитии даже с тяжелыми нарушениями развития без участия и жажды окружения, это невозможно. В связи с тем, что проект предусматривает мероприятия, направленные на повышение родительской компетентности», — говорит Татьяна Сергеева.

ПРОЕКТУ — ЖИ

Идея проекта в том, что она принадлежит нашему российскому эксперту проблемам инвалидов реабилитологу Андрею Лысенко. Его мотивировала специалистами Комплексного центра социального обслуживания населения города Славгорода на создание проекта.

В результате 16 семей из Славгорода и три семьи из Ярового приобретут знания и навыки, которые они в дальнейшем смогут использовать для самостоятельной реабилитации. Планы пополнились новыми скими средствами, которыми в дальнейшем смогут пользоваться семьи.

«Не случайно название микроцентра — свое название «Журавлик» — объясняет в завещании Татьяна Сергеева историю веры и японской девочки, которая поверила, что магнитные журавли могут выполнить ее желание, и в результате смогла исполнить свой желание», — говорит Татьяна Сергеева. «Мы будем вместе с вами работать, чтобы помочь семьям с детьми-инвалидами, чтобы они могли жить полноценной жизнью».

Светлана

Фото предоставлено
Комплексным центром социального обслуживания населения города Славгорода